Олимпиадные задачи для 6 класса
1. Если от  задуманного числа отнять 11, то получившееся число разделится на 11. Если от задуманного числа отнять 7, то полученное число разделится  на  7.  Если от задуманного  числа  отнять   13,  то полученное число разделится на 13. Найти задуманное число.
2. Отец  и  сын   решили   перемерить  шагами   расстояние   между  двумя деревьями, для чего отошли одновременно от одного и того же дерева. Длина шага отца - 70 см, сына - 56 см. Найти расстояние между этими деревьями, если известно, что следы их совпали 10 раз.
3. К числу  10 справа и слева приписать по одной  цифре так,  чтобы получилось число, кратное 36.
4. Задача французского математика Пуассона: Некто имеет 12 пинт сока (пинта = 0,57 л) и хочет подарить половину своему другу, но у него нет сосуда в 6 пинт, а есть 2 сосуда в 8 пинт и 5 пинт. Каким образом можно налить 6 пинт сока в сосуд, содержащий 8 пинт? 
5. В двух корзинах 140 яблок.    Сколько яблок в каждой корзине, если 0,3 количества яблок  в  первой  корзине  в три  раза  меньше,  чем  0,36 количества яблок во второй корзине?
6. Сумма двух чисел равна 0,25. Частное тех же чисел также равно 0,25. Найдите эти числа.
7. Я еду в поезде, который идет со скоростью 40 км/ч, и вижу, как в течение 3  сек мимо  моего окна в противоположном  направлении  проходит скорый поезд, имеющий в длину 75 м.   С какой скоростью шел встречный поезд?
8. Два самолета вылетели одновременно из Москвы в одном и том же направлении: один - со скоростью 350 км/ч, другой - со скоростью 280 км/ч. Через два часа первый уменьшил скорость до 230 км/ч, на каком расстоянии от Москвы второй самолет догонит первый?
9. Чтобы наполнить ванну вместимостью 166 литров за 22 мин, сначала открыли кран с горячей водой, через который в 1 мин вливается 6,75 л, затем этот кран закрыли и открыли кран с холодной водой,  через который в 1 мин вливается 8,5 л. Сколько времени был открыт каждый кран?
10.  Какой цифрой оканчивается произведение всех нечетных двузначных чисел? Всех нечетных пятизначных чисел?
11.  Велосипедист ехал со скоростью 15 км/ч, а потом точно такое же время - со скоростью 10 км/ч. Какова средняя скорость движения велосипедиста?
12.  В нашем классе 33 человека и каждый дружит ровно с пятью одноклассниками. Может ли такое быть?
13.  Плитка шоколада состоит из 35 квадратиков (7 * 5). Ее ломают по прямым,   которые  делят  квадратики   до  тех   пор,   пока  не   получат отдельных 35 квадратиков. Сколько раз нужно поделить шоколадку?
14.  Собака погналась за лисицей. В то время, когда собака делает 2 скачка, лисица делает 3 скачка, но скачок лисицы равен 1 м, а собаки 2 м. Какое расстояние пробежит     собака,  чтобы   догнать   лисицу,   если первоначальное расстояние между ними равно 50 м?
15.    Докажите,  что сумма любых четырех последовательных натуральных чисел
      не делится на 4.
16.   Две противоположные стороны прямоугольника увеличили на 1/6 их часть, а две другие уменьшили на 1/6 часть. Как изменилась площадь прямоугольника?
17.   Бригада косцов в первый день скосила половину луга и еще 2 га, а во второй день 25% оставшейся части и последние 6 га. Найдите площадь луга.

18.   В школе 33 класса,  1150 учеников. Найдется ли в этой школе такой класс, в котором не менее 35 учеников?
19.   Света,  Ира,   Юля,  Лена  и  Антон  живут  в одном  подъезде  дома.  Возвращаясь из школы, Cвета проходит до своей квартиры 84 ступеньки, Ира - 126, Юля - 147, Оля - 189, Лена - 210, Антон - 231 ступеньку. До квартиры на первом этаже ступенек нет, а между этажами одинаковое количество ступенек. Кто на каком этаже живет?
20.  Три  велосипедиста  начали  с общего  старта движение по  круговой дорожке. Первый делает полный круг за 21 минуту, второй - за 35 минут, третий - за 15 минут. Через сколько минут они еще раз окажутся вместе в начальном пункте?
21.   Найдите наименьшее число, которое делится на 77, а при делении на 74 дает в остатке 48.
22.   Из корзины  яиц взяли половину всего количества,  потом  половину остатка, затем  половину нового остатка и,  наконец, половину нового остатка. После этого в корзине осталось 10 яиц. Сколько яиц было в корзине первоначально?
23.   В пионерский лагерь приехали три друга: Миша, Володя, Петя.  Их фамилии:   Иванов,   Семенов,   Герасимов.   Известно,   что   Миша   не Герасимов. Отец Володи инженер. Володя учится в 6 классе. Герасимов учится в 5 классе. Отец Иванова - слесарь. Какая фамилия у каждого мальчика?
24.  Сколько лет дедушке,  столько  месяцев  внучке.  Дедушке с внучкой вместе 91 год. Сколько лет дедушке и сколько лет внучке?

25.  Три лягушки находятся на дне колодца, глубиной 60 м. За день они поднимаются  на 18 м каждая, а потом спускаются первая на 12м, вторая на 16 м, третья на 17 м и остаются на своих местах до следующего дня. На  следующий   день   каждая   лягушка   проделывает   снова  такой   же маршрут и т. д. Через сколько дней лягушки выйдут из колодца?
26.  Для нумерации страниц учебника потребовалось 411   цифр.   Сколько страниц в учебнике?
27.   Трое друзей хотят купить книгу. Оказалось, что двоим на покупку книги не хватает 1 рубля, а третьему 290 рублей. Когда они сложили свои деньги, то оказалось,  что денег на покупку книги им все равно не хватает. Зная, что денег у первого из друзей на 19 рублей больше, чем у второго, найдите сколько денег было у каждого?
28.   За границу поехала группа туристов из 100 человек. 10 из них не знали ни немецкого, ни французского языка. 75 человек знали немецкий язык. 83 человека знали французский язык. Сколько туристов владели обоими иностранными языками?
29.   При сложении четырех чисел из-за нечеткой записи их в первом числе в разряде сотен цифра 2 была принята за 5, во втором числе в разряде тысяч цифра 3 была принята за 8, в третьем числе в разряде единиц цифра 9 была принята за 2, в четвертом числе в разряде десятков цифра 7 была  принята  за  4.  В  результате  сложения   получили  28975.   Найди ошибку результата и верную цифру.
30.   Два мальчика Миша и Гриша учатся в городе, который находится в 6 км от их деревни. Однажды автобус, которым они обычно ездили, сломался, и они решили пойти в город пешком. Миша первую половину пути шел со скоростью 4 км/ч, а вторую половину пути со скоростью 2 км/ч. Гриша же первую половину времени шел со скоростью 4 км/ч, а вторую половину времени со скоростью 2 км/ч, какой мальчик пришел в город раньше и на сколько?
